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Texte de la question

Mme Martine Lignières-Cassou sollicite l'attention de M. le ministre des affaires étrangères sur la répression par
le régime chinois des Tibétains candidats à l'exil. L'himalayiste roumain Sergiu Mattei a pu filmer par surprise le
30 septembre dernier une fusillade déclenchée par des gardes frontières chinois contre des réfugiés tibétains
s'efforçant de gagner le Népal. Deux réfugiés auraient été tués. L'ambassadeur des États-Unis à Pékin s'est
rendu au ministère des affaires étrangères chinois pour protester contre le traitement réservé par la Chine aux
réfugiés tibétains. La France se doit aussi d'avoir une réaction forte ; que compte-t-elle faire ? Chaque année,
plus de 2 000 Tibétains fuient la répression chinoise à travers le Népal à destination du nord de l'Inde où le
dalaï-lama vit en exil. Elle souhaite que la France adopte une attitude diplomatique ferme afin que la Chine
renonce à cette répression.

Texte de la réponse

Lors de l'incident survenu le 30 septembre dernier sur le col de Nganpa La, dans la région autonome du Tibet,
des garde-frontières chinois ont ouvert le feu sur des Tibétains candidats à l'exil. La France a qualifié
publiquement ces faits d'« inacceptables et condamnables ». À la demande notamment de notre pays, cette
affaire a été évoquée lors de la session biannuelle du dialogue UE-Chine sur les droits de l'homme, le
19 octobre dernier à Pékin. L'Union européenne a demandé à cette occasion que toute la lumière soit faite. La
partie chinoise s'est engagée à mener une enquête et tenir l'Union européenne informée. Une démarche doit
être conduite prochainement par la présidence de l'Union européenne auprès des autorités chinoises pour faire
le point. D'une façon générale, la France saisit toutes les occasions d'entretiens à haut niveau pour faire part
aux autorités chinoises de ses préoccupations face aux violations des droits de l'homme en Chine, et en
particulier au Tibet. Cela a été le cas également lors de la récente visite du Président de la République en Chine
(25-28 octobre 2006).
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